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Este caderno contém 45 (quarenta e cinco) questdes objetivas, cada uma com quatro alternativas.
Verifique se seu caderno de questdes esta completo, sem repeticdo de questbes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizacao da prova, ja incluido o tempo para a marcacao da folha de
respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas.

O candidato devera transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, bem
como assinalar no campo apropriado.

O candidato somente podera retirar-se do local de aplicacao da prova depois de transcorrido o tempo de 60
minutos da duragéo da prova, levando consigo o caderno de provas e o material fornecido para conferéncia
do gabarito da prova realizada.

O candidato podera levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova.

Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverdo permanecer em cada uma das salas de prova os 3
(trés) ultimos candidatos, até que o ultimo dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do recinto
apoés a assinatura do termo respectivo.

N&o seré permitido qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos durante a aplicacdo da prova.

N&o serd permitida consulta a qualquer contetdo impresso ou digital, sob pena de desclassificacdo do
Concurso Publico.

Seré retirado do local das provas e desclassificado do Concurso Publico, o candidato que apresentar atitude
de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realizacdo do Concurso
Publico ou com os outros candidatos.

O gabarito oficial da prova objetiva sera publicado no site www.buritizal.sp.gov.br e divulgado, como
subsidio, e no site da Creative Group: www.creativegroup.net.br - na pagina CONCURSO PUBLICO, a
partir do 3° dia atil subsequente ao da aplicacdo, ndo podendo ser alegado qualquer espécie de
desconhecimento.
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LINGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO E RESPONDA AS QUESTOES
SEGUINTES.

Ja se sentiu vitima de algum tipo de marginaliza-
¢ao e/ou discriminacio dentro de sua universi-
dade?

Infelizmente, devo dizer que sim. Nao se trata
de discriminac¢do ou marginalizacdo pelo fato de ser
brasileiro, porém. Trata-se de uma dificuldade (talvez
natural) que tem um “novo imigrante” em penetrar na
“elite” da sociedade local, que controla as posi¢des de
poder. Essa elite ¢ constituida por pessoas que estu-
daram juntas na escola, que fizeram o servigo militar
juntas, que pertencem ao mesmo partido politico e
que se apoiam mutuamente. Tive a oportunidade de
sentir esse tipo de hostilidade quando fui eleito dire-
tor da Faculdade de Ciéncias Humanas. Cheguei
mesmo a ouvir expressdes como “a mafia latino-ame-
ricana em nossa faculdade”, quando somos nada mais
que dois professores titulares de procedéncia latino-
americana. Mas, verdade seja dita, trata-se de uma
hostilidade proveniente dos que estavam habituados
ao poder e ndo se conformavam em perdé-lo.

A maioria ndo s6 me elegeu, mas também me
apoiou e continua apoiando as reformas que institui
em minha gestao.

(DASCAL, Marcelo. Entrevista publicada no ca-
derno Mais / Folha de S. Paulo, 18/05/2003.)

QUESTAO 1

QUESTAO 3

Das palavras terminadas em “40” no texto, assi-
nale a alternativa cuja flexdo de nimero destoa
das demais.

(A) Discriminagdo

(B) Marginalizacao

(C) Gestao

(D) Nao

QUESTAO 4

Em relacio a concordiancia do trecho “Niao se
trata de discriminacio ou marginalizacio”, assi-
nale a alternativa correta.

(A) A concordancia esta errada, uma vez que o sujeito
¢ composto, “discriminagdo ou marginalizagdo”
e, portanto, o verbo deveria estar no plural.

(B) A concordancia esté correta, uma vez que, mesmo
havendo sujeito composto, o conectivo “ou” traz
ideia de alternincia e, portanto, o verbo responde
sobre a um Unico ntcleo.

(C) A concordancia esta correta, uma vez que a cons-
trucdo com verbo transitivo indireto faz da parti-
cula “se” um indice de indeterminacao do sujeito
e o verbo deve ficar no singular.

(D) A concordancia esta errada, uma vez que o sujeito
¢ composto. Em “Trata-se de uma dificuldade” e
“trata-se de uma hostilidade”, os verbos ficam no
singular porque os sujeitos sdo simples.

QUESTAO 5

Assinale a alternativa em que o tipo de sujeito des-

toa das demais.

(A) “Infelizmente, devo dizer que sim.”

(B) “Essa elite ¢ constituida por pessoas”

(C) “Tive a oportunidade de sentir esse tipo de hosti-
lidade”

(D) “Cheguei mesmo a ouvir expressdes”

QUESTAO 2

Assinale a alternativa em que a voz verbal destoa

das demais.

(A) Infelizmente, devo dizer que sim. / Tive a opor-
tunidade de sentir esse tipo de hostilidade.

(B) Nao se trata de discriminacao ou marginaliza-
¢a0... / Cheguei mesmo a ouvir expressoes.

(C) Essa elite ¢ constituida por pessoas / quando fui
eleito diretor da Faculdade de Ciéncias Huma-
nas.

(D) A maioria nao s6 me elegeu / mas também me
apoiou e continua apoiando as reformas.

QUESTAO 6

Assinale a alternativa cujo par de palavras é acen-
tuado pela mesma regra da palavra “procedén-
cia”.

(A) Porém — também

(B) Constituida — institui

(C) Vitima — politico

(D) Mafia — ciéncia

A palavra “politico”, por exemplo, serve-nos nio
s6 como adjetivo, mas também como substantivo.
Isolando-se as palavras a seguir, assinale a alter-
nativa em que as duas palavras possam ter trés di-
ferentes classes gramaticais.

(A) Poder — militar

(B) Militar — partido

(C) Partido — local

(D) Local — poder
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QUESTAO 7

Com base no texto, é incorreto afirmar que

(A) “Infelizmente”, “talvez natural” e “verdade seja
dita” sdo marcas de opinido do autor.

(B) as conjungdes “porém” e “mas”, utilizadas res-
pectivas no segundo e no ultimo periodos do pri-
meiro paragrafo do texto, possuem o mesmo va-
lor semantico.

(C) a palavra “discriminagao” poderia ser substituida
por “descriminagdao” sem alteracdo no sentido
pretendido pelo narrador.

(D) as oracdes “que estudaram juntas na escola”, “que
fizeram o servigo militar juntas”, “que pertencem
ao mesmo partido politico” e “que se apéiam mu-
tuamente” possuem o mesmo referente.

QUESTAO 8

MATEMATICA

QUESTAO 11

Um homem decide comprar um presenta para sua
esposa de até RS 200,00. Ao chegar na loja, ele
observa um perfume custando 60% do valor
maximo que ele desejaria pagar. Apés conversar
com o vendedor, o homem obteve 5% de desconto.
Assinale qual o valor final pago pelo homem na
compra do perfume.

(A)RS 76,00.

(B)R$ 80,00.

(C)RS 114,00.

(D)RS$ 120,00.

QUESTAO 12

Assinale a alternativa que apresenta a palavra que
teve sua grafia alterada a partir do Novo Acordo
Ortografico.

(A) apoéiam

(B) constituida

(C) latino-americana

(D) perdé-lo

QUESTAO 9

Sobre a pontuacdo empregada no texto, é correto

afirmar que foram utilizados pela mesma raziao

(A) os parénteses em “talvez natural” e as aspas em
“novo imigrante”.

(B) as aspas em “novo imigrante” e as aspas em
“elite”

(C) as aspas em “elite” e as aspas em “a mafia la-
tino-americana em nossa faculdade”

(D) as aspas em “a mafia latino-americana em nossa
faculdade” e os parénteses em “talvez natural”.

QUESTAO 10

. 1 .
Duas criancas comeram 2 de um bolo feito pela

avo. No dia seguinte uma das criancas comeu % do
que havia sobrado. Qual fragio sobrou do bolo?
(A)% do bolo.

B) % do bolo.
© % do bolo.
(D)% do bolo.

QUESTAO 13

Assinel qual das seguintes alternativas apresenta
um nimero irracional.

(A)2
(B) V16

(C)V8
(D)2,33

QUESTAO 14

Com base no texto, é possivel afirmar que

(A) o narrador relata seu sentimento diante da discri-
minacdo que recebe da maioria dos integrantes da
comunidade académica, depois que ele foi eleito
diretor.

(B) conforme conta o narrador, a discriminag¢do so-
frida no ambiente universitario se justifica pelo
fato de ser ele o unico professor imigrante latino-
americano na instituicao.

(C) embora a discriminagao sofrida pelo narrador seja
uma realidade, ele afirma que as atitudes negati-
vas partem de uma minoria dentro do contexto em
questao.

(D) segundo explica o narrador, a maior dificuldade
enfrentada em relacao a discriminagao sofrida por
imigrantes ¢ o fato de ser especificamente brasi-
leiro.

Assinale a alternativa que apresenta a solucido da
inequacdo x2— 4x — 5 < 0.

(A)x>1oux<5

B)yx=-lex=5

(C)-1<x<5

D)1>x>5

QUESTAO 15

Qual é o montante final de um investimento de
R$1.500,00 a uma taxa de juros compostos de 10%
a0 ano, apos 2 anos?

(A)R$1.815,00.

(B) R$1.825,00.

(C) R$1.835,00.

(D)R$1.845,00.
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QUESTAO 16

De quantas maneiras diferentes 8 pessoas podem
sentar-se em uma fila de 6 cadeiras?

(A) 20.160 maneiras diferentes.

(B) 13.440 maneiras diferentes.

(C) 120 maneiras diferentes.

(D) 48 maneiras diferentes.

QUESTAO 17

INFORMATICA

QUESTAO 21

Em uma competicio de matematica, um desafio
propde que os participantes identifiquem um
termo de uma sequéncia numérica. A sequéncia
comeca com 0 nimero 2, e cada termo subse-
quente ¢é obtido adicionando 3 ao termo anterior.
Assinale o vigésimo termo dessa sequéncia.

(A)S53

(B) 56

(©) 59

(D)62

QUESTAO 18

No Microsoft Windows 10, existe uma combinacao
de teclas que abre o Gerenciador de Tarefas. Assi-
nale a alternativa que apresenta essa combinacio
de teclas de atalho.

(A) Ctrl + Shift + Del

(B) Ctrl + Shift + Esc

(C) Alt + F4

(D) Ctrl + Alt + Esc

QUESTAO 22

Um carro e uma moto partiram do ponto A com o
objetivo de chegar ao ponto B. A moto manteve
uma velocidade de 60 km/h e chegou em 3 horas.
O carro manteve a velocidade de 30 km/h para
chegar ao ponto B e, desta forma, chegou depois
da moto. Assinale a alternativa que apresenta
quanto tempo a piloto da moto precisou esperar
no ponto B o motorista do carro chegar.

(A) 3 horas.

(B) 4 horas.

(C) 6 horas.

(D) 8 horas.

QUESTAO 19

No Microsoft Windows 10, assinale qual formato
de arquivo é comumente associado a instalacdes
de programas.

(A) .txt

(B) .rar

(C) .docx

(D) .exe

QUESTAO 23

Dois dngulos adjacentes tém medidas de 3x e 2x,
respectivamente. Se a soma desses angulos € igual
180, assinale o valor de Xx.

(A)90

(B) 60

(C)48

(D) 36

QUESTAO 20

No Microsoft Excel 2016, um usuario deseja
juntar as informacées contidas em duas células. A
célula Al contém “1” como informacio, A2
contém “2” como informaciao. Ao usar a funcio
=CONCATENAR(A1;A2), 0o que surge como
resultado?

(A)12

B)3

(©)2

(D)1

QUESTAO 24

Para pintar uma caixa d’agua cilindrica com as
bases retas, um pintor decidiu calcular a area total
da superficie. Sendo o diAmetro 8 metros e a altura
10 metros, assinale a area total da superficie do ci-
lindro.

(Considerar = 3,14)

(A) 272,62 m?

(B) 324,78 m?

(C) 351,68 m?

(D) 349,62 m?

No Microsoft Word 2016, qual ferramenta na guia
"Pagina Inicial" qual ferramenta é usada para co-
piar rapidamente a formatacio de um texto sele-
cionado e aplica-la a outro texto?

(A) Copiar.

(B) Pincel de Formatacao.

(C) Format Painter.

(D) Copiar Estilo.

QUESTAO 25

Assinale a alternativa que apresenta o que um fire-

wall faz em uma rede de computadores.

(A) Aumenta a velocidade da conexdo de Internet.

(B) Remove virus e malware do computador.

(C) Monitora e controla o trafego de entrada e saida
com base em um conjunto de regras de seguranca.

(D) Limpa arquivos desnecessarios do sistema.
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CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

QUESTAO 26

QUESTAO 28

Em uma escola publica, a direcio implementou
um novo projeto pedagadgico visando integrar tec-
nologias educacionais no processo de ensino e
aprendizagem. O projeto inclui o uso de tablets em
sala de aula, plataformas de aprendizado online e
formacio continuada dos professores sobre as no-
vas metodologias de ensino. Apés um semestre de
implementacio, observou-se um aumento signifi-
cativo na motivacao dos alunos, mas também de-
safios relacionados a infraestrutura e ao acesso de-
sigual as tecnologias fora da escola. Com base
neste caso, ¢ CORRETO afirmar que

(A) a integragdo de tecnologias educacionais no cur-
riculo escolar ¢ ineficaz para a motivagao dos alu-
nos.

(B) a formagdo continuada dos professores ¢ desne-
cessaria para o sucesso da implementacdo de tec-
nologias educacionais.

(C) desafios como infraestrutura inadequada e acesso
desigual as tecnologias sdo comuns na implemen-
tagcdo de projetos inovadores em escolas publicas.

(D) a implementacao de tecnologias educacionais eli-
mina completamente as disparidades de acesso a
educacdo.

QUESTAO 27

No contexto da gestio escolar, a elaboracio e a im-
plementacio de um Projeto Politico Pedagogico
(PPP) eficaz envolvem

(A) a exclusao da comunidade escolar no processo de
elaboracdo para agilizar a implementagao.

(B) a determinagdo unilateral do PPP pela diregdo,
sem consulta aos professores, alunos e comuni-
dade.

(C) a participagdo ativa de todos os membros da co-
munidade escolar, incluindo professores, alunos,
pais e funciondrios.

(D) a priorizagdo de metas administrativas e financei-
ras em detrimento dos objetivos educacionais e
pedagogicos.

QUESTAO 29

Considerando os paradigmas educacionais con-
temporaneos e o pensamento moderno, analise as
seguintes afirmativas:

I. O construtivismo enfatiza a importancia da
construcio do conhecimento pelo aluno,
com o professor atuando como um facilita-
dor do processo de aprendizagem.

II. O paradigma tradicional de educac¢io apoia-
se predominantemente na transmissao di-
reta de conhecimentos, com o professor
como figura central do processo educativo.

III. Os paradigmas pos-modernos de educacio
rejeitam qualquer forma de estrutura curri-
cular, defendendo a total liberdade de
aprendizagem sem a mediacio do professor.

Diante das afirmativas, pode-se afirmar que
(A) apenas I e II estdo corretas.

(B) apenas I e III estdo corretas.

(C) apenas 11 e 111 estdo corretas.

(D) I, II e III estao corretas.

Acerca das tendéncias pedagogicas na educacio, é

INCORRETO afirmar que

(A) a pedagogia progressista foca no aluno como su-
jeito ativo no seu processo de aprendizagem.

(B) a pedagogia historico-critica nega a importancia
do contetdo na formacao critica do aluno.

(C) atendéncia liberal tradicional prioriza a transmis-
sdo de contetidos de forma expositiva pelo pro-
fessor.

(D) a tendéncia liberal renovada enfatiza a aprendiza-
gem através da experiéncia e da atividade do
aluno.

QUESTAO 30

Considerando a Legislacio Educacional brasi-
leira, especialmente a LEI N° 9.394, de 20 de de-
zembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Edu-
caciao Nacional - LDB), complete a seguinte afir-
macio:

"A LDB estabelece que a educagdo escolar devera
vincular-se ao mundo do trabalho e a prdtica social,
o que implica a da educacdo em todos os
niveis do ensino."

Assinale a alternativa que completa corretamente
a lacuna.

(A) especializacao.

(B) democratizagao.

(C) ampliagao.

(D) concretizacao.
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

Em uma aula de historia do Brasil para o ensino
fundamental, a professora Ana buscava despertar
a curiosidade dos alunos sobre o periodo colonial.
Para isso, ela dividiu a turma em grupos e distri-
buiu diferentes documentos historicos, como car-
tas, relatos de viajantes e imagens. Cada grupo de-
veria analisar o material recebido e preparar uma
apresentacio para a turma, destacando os aspec-
tos mais relevantes da vida social, economica e cul-
tural da época.

Com base na descriciao da aula, qual das alterna-

tivas a seguir melhor caracteriza a abordagem da

professora Ana em relacdo a Historia da Educa-
¢ao?

(A) Tradicional: A professora transmite o conheci-
mento histérico de forma passiva, priorizando a
memorizacdo de datas e eventos.

(B) Tecnicista: A professora utiliza métodos e técni-
cas de ensino pré-definidos, com foco na eficién-
cia e no controle do processo de aprendizagem.

(C) Libertadora: A professora prioriza a reflexdo cri-
tica sobre o passado, levando os alunos a questi-
onarem a realidade social e a buscarem por trans-
formagdes.

(D) Renovada: A professora incentiva a participagdo
dos alunos na constru¢do do conhecimento, utili-
zando documentos historicos como fonte de pes-
quisa.

QUESTAO 32

Tendo como base as competéncias gerais da Edu-
cacdo Basica, segundo a BNCC, é INCORRETO
afirmar que elas prezam por

(A) valorizar ¢ utilizar os conhecimentos historica-
mente construidos sobre o mundo fisico, social,
cultural e digital para entender e explicar a reali-
dade, continuar aprendendo e colaborar para a
constru¢do de uma sociedade justa, democratica
e inclusiva.

(B) Valorizar e fruir as diversas manifestagdes artisti-
cas e culturais, das locais as mundiais, ¢ também
participar de praticas diversificadas da produgao
artistico-cultural.

(C) Compreender, utilizar e criar tecnologias digitais
de informagdo ¢ comunicagdo de forma critica,
significativa, reflexiva e ética nas diversas prati-
cas sociais (incluindo as escolares) para se comu-
nicar, acessar e disseminar informagdes, produzir
conhecimentos, resolver problemas e exercer pro-
tagonismo e autoria na vida pessoal e coletiva.

(D) Exercitar a empatia, o didlogo, evitar de conflitos
e aprimorar a cooperagdo, fazendo-se respeitar e
promovendo o respeito ao outro e aos direitos hu-
manos, com acolhimento e valorizagdo da diver-
sidade de individuos e de grupos sociais, seus sa-
beres, identidades, culturas e potencialidades,
sem preconceitos de qualquer natureza.

QUESTAO 34

Em um curso de formacio continuada para pro-

fessores, a palestrante abordou a importancia da

interdisciplinaridade no processo de ensino e

aprendizagem. Ela destacou que a interdisciplina-

ridade permite aos alunos

(A) estabelecer relagdes entre diferentes areas do co-
nhecimento, desenvolvendo uma visdo mais am-
pla e complexa da realidade.

(B) memorizar conteudos de forma mais eficiente, fa-
cilitando a reproducdo de informagdes em provas
e testes.

(C) aprofundar seus conhecimentos em uma unica
area de estudo, tornando-se especialistas em um
determinado tema.

(D) seguir um curriculo rigido e predefinido, garan-
tindo a uniformidade do processo de ensino e
aprendizagem.

O pensamento educacional moderno, caracteri-
zado pelo racionalismo e pela centralidade do pro-
fessor, contrasta com o pensamento educacional
contemporineo, que valoriza a autonomia do
aluno e a construcao social do conhecimento. Com
base nessa perspectiva, assinale a alternativa apre-
senta a diferenca entre os dois paradigmas.

(A) No paradigma moderno, o professor ¢ o detentor
do conhecimento, enquanto no contemporaneo, o
professor atua como mediador da aprendizagem.

(B) No paradigma moderno, o foco estd na memori-
zagdo e na reproducdo de informagdes, enquanto
no contemporaneo, o foco estd no desenvolvi-
mento de habilidades e competéncias para a vida.

(C) No paradigma moderno, o curriculo ¢ rigido e
predefinido, enquanto no contemporaneo, o cur-
riculo ¢ flexivel e adaptavel as necessidades dos
alunos.

(D) Todas as alternativas acima caracterizam as dife-
rengas entre os paradigmas moderno e contempo-
raneo.

PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITIZAL - MANHA — CARGO: PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL




QUESTAO 35

QUESTAO 39

A lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (LDB)

destaca que o ensino sera ministrado com base em

alguns principios. Assim, dentre as alternativas,

assinale a alternativa que apresenta principio de

ensino mais recente da respectiva lei.

(A) Igualdade de condigdes para o acesso e perma-
néncia na escola.

(B) Pluralismo de ideias e de concepgdes pedagogi-
cas.

(C) Respeito a diversidade humana, linguistica, cul-
tural e identitaria das pessoas surdas, surdo-cegas
e com deficiéncia auditiva.

(D) Garantia de padrao de qualidade.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 36

Sobre as praticas pedagogicas na Educacao Infan-
til, analise as afirmativas e assinale a alternativa
correta:

(A) A rotina na Educagdo Infantil deve ser rigida e
previsivel, garantindo a assimilacdo de regras.
(B) O jogo simbdlico ¢ fundamental para o desenvol-

vimento cognitivo, social e emocional da crianca.
(C) A avaliacao na Educacao Infantil deve ser quan-
titativa, focando nos resultados individuais.
(D) A participacdo das familias no processo educativo
¢ dispensavel.

QUESTAO 37

Em um estudo sobre a grafia e acentuacio das pa-
lavras, Ana observou as seguintes palavras: “ar-
vore”, “facil”, “carater” e “ideia’”. Com base nas
regras de acentuaciio grafica da lingua portu-
guesa, ela precisou identificar o padrao que justi-
fica o uso do acento grafico. Nesse sentido, assinale

a alternativa que apresenta um padrio visuali-

zado corretamente por Ana.

(A) Todas sdo acentuadas por serem proparoxitonas.

(B) A acentuagdo se deve ao fato de serem todas pa-
lavras oxitonas.

(C) “Arvore” e “carater” sdo acentuadas por serem
proparoxitonas, enquanto ‘““facil” ¢ paroxitona
terminada em "1", e "ideia" ndo segue as regras de
acentuacao por ser uma paroxitona terminada em
ditongo.

(D) “Facil” e “ideia” sdo paroxitonas terminadas em
“1” e em ditongo, respectivamente, enquanto ““ar-
vore” e ‘“‘carater”’ ndo seguem as regras comuns
de acentuacgao.

QUESTAO 40

No que tange as concepg¢des plurais da infancia,

assinale a alternativa correta.

(A) A concepgao de infancia € universal e imutavel ao
longo da historia e das culturas.

(B) Infancias sao vividas de maneiras distintas, refle-
tindo aspectos culturais, sociais € econoOmicos.
(C) A infancia ¢ marcada principalemnte pela ausén-

cia de responsabilidades.
(D) As concepgdes plurais de infancia sdo um feno-
meno recente, surgido no século XXI.

QUESTAO 38

Considere as seguintes afirmativas sobre opera-
¢des com nimeros naturais e racionais:

I. A soma de dois nimeros racionais sempre
resulta em um nimero racional.

II. A divisao de um nimero natural por outro,
exceto por zero, sempre resulta em um nu-
mero natural.

III. O produto de dois nimeros naturais é sem-
pre um numero natural.

IV. Subtraindo um numero racional de outro
pode resultar em um nimero irracional.

Pode-se afirmar que

(A) Apenas as afirmativas I e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas I, 11 e III estdo corretas.

(D) Apenas as afirmativas I e III estdo corretas, € a
afirmativa IV esta incorreta.

QUESTAO 41

Assinale a alternativa correta sobre a Literatura

Infantil:

(A) A dimensao ética promove a reprodugdo de valo-
res sociais sem questionamentos.

(B) A estética ¢ secundaria, prevalecendo a moral da
historia.

(C) A dimensao discursiva ndo contribui para o de-
senvolvimento critico da crianca.

(D) A Literatura Infantil deve estimular a estética, a
ética e o pensamento critico.

Em uma maratona de matematica, os participan-
tes se deparam com a seguinte questao: Se 3443 de
uma pizza é dividida igualmente entre trés amigos
e o restante ¢ dado a um quarto amigo, que fracio
da pizza o quarto amigo recebe?

1
(A) 2
(B) %
© 3
D)
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QUESTAO 42

Um retangulo tem um comprimento que é o dobro
de sua largura. Se o perimetro do retangulo ¢ 36
metros, qual é a area do retangulo?

(A) 54 m2.

(B) 72 m2.

(C) 48 m2.

(D) 64 m2.

QUESTAO 43

Em um ecossistema aquatico, a presenca de deter-
minados seres vivos pode indicar a qualidade da
agua. Nesse sentido, levando em consideracio im-
portancia dos bioindicadores, assinale a alterna-
tiva que apresenta um organismo que quando en-
contrado em abundancia, geralmente sinaliza boa
qualidade da agua.

(A) Bactérias coliformes.

(B) Algas azuis-verdes (cianobactérias).

(C) Larvas de tricopteros.

(D) Protozoarios ciliados.

QUESTAO 44

A 4agua é um recurso vital para todos os seres vi-
vos. Considerando o ciclo da agua, qual processo é
responsavel pela transferéncia de agua dos corpos
de agua para a atmosfera, contribuindo para a
formacao de nuvens?

(A) Evaporagao.

(B) Precipitacao.

(C) Infiltragao.

(D) Condensagao.

QUESTAO 45

Analise as afirmativas relacionadas a Historia e Ge-
ografia do Brasil, juntamente com as contribuicdes e
lutas das culturas afro-brasileira e indigena.

(01). Os povos indigenas, antes da coloniza¢io euro-
peia, ja praticavam uma agricultura sustentavel e
possuiam uma rica diversidade cultural, que influ-
enciou profundamente a sociedade brasileira con-
temporinea.

(02). A cultura afro-brasileira contribuiu para a for-
macao da identidade nacional através de elementos
como a musica, danca, religido e culinaria, enrique-
cendo o patrimonio cultural do pais.

(03). A Quilombos, comunidades formadas por pes-
soas escravizadas fugitivas, foram essenciais na re-
sisténcia contra o sistema escravocrata e na luta pela
liberdade e direitos civis, deixando um legado de re-
sisténcia e luta pela justica social.

(04). A histéria da populacio afro-brasileira e indi-
gena ¢ marcada apenas por aspectos de resisténcia e
luta, sem contribuicdes significativas nas areas eco-
noémica, tecnoldgica e cientifica do Brasil.

(05). O conceito de desenvolvimento sustentavel tem
raizes nas praticas ancestrais dos povos indigenas do
Brasil, que demonstram um profundo respeito pela
natureza e conhecimento sobre a conservacao dos re-
cursos naturais.

(06). As politicas de urbanizaciao e modernizacao do
Brasil, especialmente no século XX, consideraram
amplamente as tradicoes e necessidades das comuni-
dades indigenas e afro-brasileiras, promovendo uma
integracdo harmoniosa e sustentavel.

(07). A legislacio brasileira reconhece a terra como
um direito fundamental para a sobrevivéncia e cul-
tura dos povos indigenas, embora a implementacgao
desses direitos ainda enfrente desafios significativos.
(08). A urbanizacao acelerada e a formacao das
grandes divisdes do espa¢o no Brasil moderno po-
dem ser compreendidas sem considerar o legado
historico da desigualdade social, fruto da coloniza-
¢ao e da escravizacao de povos africanos e indige-
nas.

Assinale a alternativa que apresenta a SOMA das
afirmativas verdadeiras.

(A) 28

(B) 29

(C) 35

(D) 36
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